

“医”路守护 健康成长

济阳区人民医院开展健康教育进校园活动

通讯员 曲海霞

了解所需,因材施教

“医”路守护,健康成长——健康教育进校园活动是济阳区人民医院2025年的党建品牌项目之一,由行政工作联合党支部负责具体落实,以党建共建作为此项活动顺利开展的重要保障。活动前,医院行政党支部积极与济北街道对接,设置调查问卷,充分了解学校老师及学生们对健康的需求,以确保“对症下药”。针对学校提出的传染病预防、手卫生引导、科学运动等问题,医院分别安排了儿科、院感科、儿保科专家做好课程设置,并组织多轮试讲以确保讲课效果。

寓教于乐,沉浸体验

经过前期的充分准备,3月24日,“医”路守护,健康成长——健康教育进校园活动以“主题党日+”活动的形式在澄波湖小学顺利启动。主讲人儿保中心王静医师以“运动小超人的秘密”为题,为五年级200余名学生带来了一堂别开生面的室内运动大课堂。课堂中,以提问、互动、展示的方式充分激发起同学们的学习热情,大家积极地参与到课程中来,

现阶段,中小学生的健康状况面临多重挑战,肥胖超重、视力问题、心理健康、营养不良等屡见不鲜。引导中小学生提高健康认识、改变生活习惯至关重要。而家庭教育也面临着种种问题,教育方式不正确、隔代溺爱孩子的情况普遍存在,导致家庭对孩子的引导效果不佳。

经过调研学校及学生们的需求,近日,济阳区人民医院适时推出了“‘医’路守护,健康成长——健康教育进校园活动”,助力青少年健康成长。



寓教于乐的健康课程,为孩子们种下了科学运动的种子。

并争先恐后的上台展示跳绳、拍篮球等运动项目。整场讲课风趣幽默、内容丰富实用,让孩子们精神愉悦地学到了科学运动的知识。

3月26日下午,行政工作联合党支部再次组织党员、讲课专家以及院感科负责人到新元学校开展“春季常见传染病预防”健康知识讲座,儿二科李红沙副主任以

大家共同经历过的“新冠疫情”为切入点,启发学生们正确认识传染病的发生和预防,通过提问和现场演示的方式教给学生们科学正确的洗手方法。参与听课的是初一年级的450余名学生,大家认真听取课堂知识、积极参与互动环节,不仅增强了春季传染病的防控意识,还掌握了科学有效的预防方法。

4月17日,济阳区人民医院行政工作联合党支部再次走进济阳区兴隆街小学,开展第三期“健康助理进校园”活动。儿保科主治医师王静以《运动“小超人”的秘密》为题,为三年级300余名学生带来寓教于乐的健康课程。趣味科普,让运动知识“活”了起来。王静医师通过卡通动画《长高小精灵》,生动展现运动促进骨骼发育、增

强心肺功能的科学原理。通过互动环节,让孩子们展示跳绳、篮球等常见运动项目,孩子们争先恐后地上台表演,课堂气氛热烈。沉浸式体验环节,通过带领大家一起做“万能热身操”,让孩子们亲身体验“热身”“防护”“循序渐进”等科学的运动理念。课后,王医生让孩子们制定科学运动计划,记录运动项目和身体感受,引导孩子们养成科学运动的好习惯。通过这种专业医疗资源与学校教育的深度融合,为孩子们种下了科学运动的种子。

党建助力,久久为功

“医”路守护,健康成长——健康教育进校园活动作为医院党委推出的2025年度“一支一品”党建品牌活动之一,得到了街道、社区以及学校的大力支持,这种“医教联动”更好地推动了“家校共育”的有力实施。下一步,医院将进一步深入学校调研了解,结合学校和学生们的健康需求以及反馈不断完善健康教育课程,精进讲师团队,充实课程内容,切实为学生们普及有意义、有价值且实用的健康知识,面对面引导孩子们正视健康、重视健康,让这种健康教育模式“实起来”,让健康服务“沉下去”,用“党建红”护航“少年强”。

济阳区“四维联动”打造校园“放心食堂”

守牢校园食安防线,守护师生饮食安全



市场监管之窗

本报4月24日讯(通讯员 张沁雪 时丰) 今年以来,济阳区市场监管局高度重视校园食品安全,秉持“以人民为中心”的理念,以“四维联动”为着力点,通过完善机制、科技赋能、严格监管和协同共治等措施,全力推进校园“放心食堂”建设,守护师生饮食安全。

完善机制强基础,压实责任筑防线。坚持制度引领,出台《“放心食堂”规范提升方案》,成立校园食品安全专项工作专班,建立“季度会商、部门联动”工作机制。按照“规范一批、提升一批”的工作思路,对全

区学校食堂实施分类指导、分批推进,同步制定16项监管硬措施,通过春秋季节联合检查压实主体责任,构建起权责明确、运转高效的食品安全责任体系,确保实现食堂设施设备齐全、操作流程规范、食品安全可控、营养搭配合理的工作目标。

科技赋能促透明,智慧监管提质效。持续推进“互联网+明厨亮灶”建设,全区76家学校食堂实现视频监控全覆盖,将食品加工全过程实时展示在师生和家长面前。通过监管平台实现24小时可视化监督,既增强了食堂从业人员的自律意识,又提升了师生家长的信任度和满意度。这一智慧监管模式有效推动了学校食堂管理从“被动应对”向“主动预防”转变,切实筑牢校园食品安全防线。

严格监管除隐患,闭环管理保安全。建立健全“日常检查+专项督

导+随机抽查”立体化监管体系,严格执行食品采购索证索票、食品留样、餐饮具消毒等制度规范。深入开展食品安全专项整治行动,建立“排查-整改-验收”闭环管理机制。创新实施“查训结合”工作模式,组织学校负责人、食品安全总监及食堂管理人员开展3轮专题培训,对36家大宗食材供应商实施重点监管,推动形成“培训-考核-整改-提升”的良性循环,确保食品安全全链条可管可控。

协同共治聚合力,长效常治促提升。通过强化部门协作,定期与教育、农业农村、公安等部门开展风险会商,完善应急处置机制。结合群众身边不正之风专项整治行动,严厉打击食品安全违法行为。持续完善“政府监管+学校自律+社会监督”的共治格局,目前全区学校食堂管理水平和服务质量得到显著提升。

本报4月24日讯(通讯员 陈磊) 近日,一场旨在提升城市环境品质的志愿服务活动在济阳区的大街小巷火热开展。此次活动由济阳区城市管理局精心组织,深入富阳街、汇鑫路等商圈主干道,通过“清扫整治+入户宣讲+现场整改”组合拳,推动“门前五包”责任落地,激活商户参与城市治理的“主人翁”意识。

活动当日,高压清洗车与人工清扫队伍同步作业,对道路油污、卫生死角及乱停乱放共享单车进行集中整治。环卫工人手持细扫帚、拾物钳,细致清理树穴杂草、砖缝烟蒂,高压水枪冲刷后的路面洁净如新。

此次活动的重中之重,是以实际行动开展“门前五包”活动,并向沿街商户普及落实相关工作。工作人员们挨家挨户走进商户,耐心地向商户们讲解“门前五包”的具体内容与重要意义。为了让商户们更好地理解与接受,工作人员不仅用通俗易懂的语言解释每一

项责任,还结合实际案例进行说明。比如,在讲解包卫生时,会提到如果门前垃圾堆积,不仅影响店铺形象,还可能招来蚊虫,影响顾客进店消费;在谈到包秩序时,会举例乱停乱放车辆会造交通拥堵,给行人和其他车辆带来不便。商户们纷纷认真聆听,不少人当场表示愿意积极配合,为维护门前环境贡献自己的力量。

在宣传普及的同时,工作人员还积极协助商户们进行自查自纠。对于发现的一些小问题,如门前杂物堆放、垃圾桶摆放不规范等,与商户们一起动手整改。通过这种面对面、心贴心的交流与合作,极大地增强了商户们的责任意识,营造出“城市环境,人人有责”的良好氛围。

此次志愿服务活动,不仅仅是一次简单的卫生清扫,更是一次对“门前五包”工作的有力推动。它让更多的商户了解到“门前五包”的重要性,促使他们从被动接受管理转变为积极主动参与城市环境维护。

济阳区市场监管局积极帮助企业化解知识产权侵权风险

本报4月24日讯(通讯员 张婧) 为增强企业知识产权保护意识和能力,化解企业在生产经营中遇到的知识产权侵权风险,近期,济阳区市场监管局知识产权服务队积极开展企业走访活动,为企业出谋划策,促进提高企业知识产权创造、运用、保护水平。

在走访交谈中,工作人员认真听取企业负责人及相关人员的遇

到的专利侵权问题介绍,针对不同问题情形,向企业提出向侵权方发送律师函、向国家知识产权局提交专利权评价报告请求、请公证处对证据进行公证、向市场监管部门提交专利侵权行政裁决请求、向法院提交诉讼等合理化建议,并表示尽力为企业提供技术性支持。同时向企业发放《中华人民共和国专利法》《知识产权工

作手册》等材料,讲解知识产权海外侵权责任险、专利执行险、专利被侵权损失险及山东省知识产权保险补贴相关政策规定,全力支持企业拿起法律武器维护自身合法权益。

目前,走访企业7家。通过走访交流,为企业送上了保护知识产权的路径和方法,提振了企业拿起法律武器维护自身合法权益的信心。

商户共治提升城市颜值

济阳区环卫局开展志愿行动助力“门前五包”